
Referat af møde i BfA´s koordinationsgruppe  den 22.aug. 2024

Deltagere: Marianne Engberg, Finn Parbst, Ete Forchhammer, Henrik Mottlau, 
Ulla Sandbæk, Pia Qu, Gerd Gottlieb                             Afbud: Mette Roerup
Ordstyrer: HM, Referent: GG 
Dagsorden:
1.  Planlægning af stormødet
2.  Jonas´s sag
3.  Høringssvar samt vores brev om adskillelse af unge ægtepar
4.  Amnesty
5.  Ungdommens Folkemøde
6.  Facebook
8.  Evt.

1)  Planlægning af stormødet den 18.9.kl. 16.30-19
Oplægsholder: Ifølge tidligere aftale er Manilla Ghafuri kontaktet af Pia. Manilla, der 
er modtager af Menneskerettighedsprisen 2022, vil fortælle om sit eget forløb som 
flygtning og om sin kamp for Afghanistans kvinder.
Ulla Liberg har også fremsendt en række forslag. Vi synes dog ikke, at de dækker 
vores særlige behov for viden inden for asylområdet. Ete svarer Ulla. 

Øvrige emner/forslag til oplægsholdere på længere sigt - i uprioriteret rækkefølge: 

o Brobyggerne
o Lisa Blinkenberg eller anden fra Amnesty om Ellebæk-rapporten ” Sårbare 
udlændinge blandt tremmer”.
o En ung SF´er, der holdt tale ved demonstrationen på Højbro Plads, om 
Dublin forordningen og Frontex ved Martin Lemberg. 
o En af oplægsholderne fra konferencen ”Når lovgivning møder praksis” 
arrangeret af Boundary Work, et samarbejde med socialrådgivere, flygtninge og 
frivillige, der belyser alle de problemer, som paradigmeskiftet har medført for 
asylansøgere. Alle de snublesnore, som er opsat af systemet, gør det virkelig svært at 
finde ud af, hvad der gavner flygtninge bedst.
o Per Nymann Eriksen

Øvrige punkter til stormødet. Se Henriks dagsorden. Vi udvider tidsrammen, så der 
også kan blive tid til fortæringen og det sociale.

2. Jonas´ sag. Finn fortalte. Demonstrationen på Højbro Plads var utrolig veltilrettelagt
af Johannes Petersen. Ete var efterfølgende på gaden blevet kontaktet af 2 forskellige, 
der spurgte interesseret til udfaldet i Højesteret. Information fra 20.8. har et fyldigt 
referat af sagen ved Ulrik Dahlin. 

3. Høringssvar samt vores brev om adskillelse af unge ægtepar. Stor ros til Etes sidste
to høringssvar. De lægges på hjemmesiden. Diskussion om tonen i brevet om 
adskillelse. Hvordan sikrer vi bedst gehør? Ulla forsøger et forslag til ændring ud fra 



Etes tekst, og Henrik genfremsender links til de tre artikler fra Information, der 
omhandler sagen. Det var Else Lidegaard, der i sin tid opfordrede BfA til at reagere. 

4. Amnesty. Amnesty DK vil ikke fremover beskæftige sig med asylområdet, og en af 
de relevante medarbejder, Lisa Blinkenberg, er derfor afskediget. Vi har haft et fint 
samarbejde med Lisa i Flygtningehjælpens asylnetværk, hvor man er enig om at 
reagere. At undvære Amnestys stemme i debatten er et alvorligt tab. Gerd laver et 
udkast til en henvendelse fra netværkets medlemmer. Lige før sommerferien sendte 
Amnesty deres nye rapport ”Sårbare udlændinge blandt tremmer. En 
helbredsundersøgelse af frihedsberøvede udlænding i Udlændingecenter Ellebæk og 
deres adgang til sundhed” ud. Rapporten er druknet i ferien og svækkes desuden ved, 
at den mangler et engelsk resume.  Det vil også være relevant at spørge til, hvordan 
Amnesty har forsøgt at fremme den. Emnet om Amnestys nye prioritering og 
reaktionen i asylnetværket tages op på stormødet under eventuelt. 

5. Ungdommens Folkemøde. 4.9. Vi mødes ved informationen på området i Valby 
Parken kl. 9. Pia bringer quiz og badges samt banner. Etes nye visitkort kan også 
bruges. Giv det til din bedstemor!

6. Facebook og hjemmesiden. Pia efterlyser fortsat flere til at gå med i 
administrationen af FB. Pia tilbyder at hjælpe Henrik med at ajourføre "Kalender” på 
hjemmesiden.

7. Evt. 

o Hvad blev der af Moderaternes løfte om at rydde op i ”skør” asyl- og 
udlændinge praksis? Ulla beder Leif om at foreslå Olaf Hergel at tage emnet op. 

o Ideen/værdien bag søndagsdemonstrationerne ved Sjælsmark. Marianne 
lægger op til en drøftelse blandt de fremmødte ved centret. 

Kalender – foruden de faste møder ved Avnstrup og Sjælsmark samt 
demonstrationerne ved Rundetårn. 

18.9. 16.30 – 18.30 Stormøde 

23.10., kl. 11 - 13 Koordinationsmøde 

14.11., 11-14. kl. 11 – 14 Stormøde 

22.8.24 Gerd Gottlieb 




